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I Problème de la + langue sans suited'une pentation aliative

Definition:Si estune pentation de 21, -n), des sans-mite

de 5, c'estune site d'entrens in --, ip tae,---Ziphn etMi--- Flin)

Thenime:(Endos. Skekeres) (1935) Don toute peutation de 21,--,4)
il existe une sous-suite minotone de cardinal) Yu



on a 5 liques, ce qui

-avantinterneDe deuxcest l'une

3arimcute de candina, In.

② Let un In, etalso l'une des
liques antiendra un nombre de pt in,eton aura eu aus-mite dewibente
de cardinal ,n.

Ramenques de nombre de lignes (de Hammersky) ame fund
an coudinal

MAXIMAL d'une son suite de 5.



Question historique:(Wam) Etantdonnée me pentation de (1, --43.I tie unfanementdans Si, quelle estl'asymptotique de cardinal maximal
d'une sas-site canaute de r?
Reponse attendue:~ CY

Haumesley (74): "A few seedlings ofresearch"

~CXn.
&1se

in (79)
-
logan. Shapp.

-

2
=2 - ↳ Know-Vershik.
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Sit p =(0,1), on place an
IN

un pointen chaque cet are proba p.

-
Asymptotique de nombre (n, p

difini comme de nombre maximal de:
a- stwxm

prints qu'en chain strictNE put attraper.
CNetE autinterdit) -

-

I -

<

Répure: lim Lm,p =f(p).

m =12, pt(0,)) &(p) explicite by f(p) -> 2

#p5. =pm (n,p =9 proy
Bingo!



Argumentpun montra que tand was une antente:thename sin-addilI
de Kingman. ~ Xo,m

N
Thi(Kingman) Sit (Ym,n) une famille de va. t:

⑦ Xo,m Yo,m+*m, n pun tatman.
a.m >M

-② Vl, la site (Xnk, (n+)k)
n,
o
mite de va ind

③ Vm1les mits (Xo,k)ret (Xm,m+t) aut in loi
④ E[IXo,,< et 7 M30 tfm>sE(Xo,n] -Mm

Condinon:lim =lm E(X] =je fr,e I M e

↑Set das L*

- Xo,m

Xm,m =-
(P)
(m,n) - Xo,n4- Xo,m - Xen,e

S par ancatination.
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te:Introduce des since et des faits Caton etGoemboom 100.
1

Commentcasin
-

↳, en faution
deFiltyarimatinesn'tstationnaire?

8
⑧

B(a)

I

↳=9 h=10



la magie! Ne amsidere qui
une situation locale au reinage d'un

mumetet la stationnatslocale -> le stationnants sa tout le y de plan.

u v, v, u!, v'valut 1 an 0 en cas de presence de ligne on pas

r K. K =(m0 en cas de putere de on pas
V -v

I (0,v) =(1,1) =(v,v) =(0,0)
-

4((,v) =(1,07) =4((u,v) =(1,0)
(0,v) =(1,0) =(u!,v) =(1,0)

~ P((,v) =(0,1) =P((0,v) =(0,1).
W (0,v) =(0,1) =(u!,v) =(0,)

Hypothèse (0,v) =(0,0 +k =
1 =x(r),v) =(1,3-x4((r),v) =(),1) =P((u,v) =(9)i).(u,v) =(0,0) etk=
0
=(u!,v) =(0,0)

U,V 1 UmB(a) Relation de station haute: I

V-B(B) a =Bq
kH(0,v) k - B(q) <B =25p.



197
L :nombre de lique quitombentdas e puits.
n,, +

nombre de ligues qui finissentun le côté supérer de camé.I

①:#puits ~ m (CGN). (P)
(x +)m↳,② Asances (par stationment).

~am(LGN).

#ic:a qui was intéresse cet ! On saitque LL
him inf(t+) (valise par a= ) 2

2 =ap. * =4,9 =4(1-x) x =1+r.



Parquel'optimisation en a, dans le kan emltat?

- ·(ph
~ I

~
- ↳, Popt,Popf

~ I

↑

~

/

/

Il fautmy on utilise pas de

↑
d

/

nonce
des le trajetoptimal.

I
-

· ... ... Idie: On raisonne par l'absence,

Si un mangeaitun
wimbar macscopique de tomes,un proment ajouter as

sances, àl'optimal aver some etpuits dans de retangle bleu etle

calcul (explicite) montre que l'on faitmieux que l'optimum jamecontradiction!



-parsava..e
Iau,V,v!,vtI-

+x=max(n,0)



Malheureusement,
Si K -Blo, on me town pas , U t (W,v')/* (0,v).

par centr

Sikwexple) on k~ Geom(p), alors il est promille de ton ne

ave couple (0,0) by (0, v1)(* (0, v).
sa UHV Unexp(e) Veexple-e) ose >1

als. (v,vi) (i) (0,v). Enre·((n),(y)).in



my). Lepi (na,my) 11 min
M meso+)

=(a +()
ligus de mirean In:By =cote ance de parabole

fame limite du CORNER GROWTHMODEL.



Exercice 1 Mindum Jaudain on "Faire du modile àGretex Exenie 2:Al'Est, il ya de nouveau. On se propre deLI

sans le sawir

Revenons aumodile du débutdu cousinl'on a fixédes puits et repondre le come 1, dans le cas inles pas mers l'Estet autorisés
des sources,ne les axes. L'alla provientdes points que l'on a places
en claque pointde N avec probabilitépo Ils pas vers le Nord restentinterdite)

A. Modile à5commet. Quelle etl'angmptotique du nombre de points (apparentmant
1)Pruquidit-on que l'on a affaire àun modele â5-commets? avec probab) que l'on peutattraper pen des chemins E, NE

2) Quelle estla probabilitéd'emergence d'une configuration de liques daw le came(0,n)"?
àl'intérien d'en cause (0,n], eu fanation du nombre de sommet

-

de chaque type? p"( -p(15) au en nos ammeraiseB. Parage â S commets.
conespondantau problème

Vous
awey eaws douteremarque quemanquantà l'appel. configuration as-contre.

i) Timuer une manière analogue à alle du as, par engenden 2)ServantesnotatmviSi=aa, Knome,
Vateet

une anfiguration à6 mommet, onla probabilitéd'une anfiguration
14 +161 131 +15)

estégale àp f-p), onles ruments de chaque type et:
3)Trouver eur famille de distributions stationaires.

↑ -I -1:. 2: . 3ie 4: 5: . 6;.
↳) Optimiser sur un cané eten diduire le scultat.

2) Trouve des distributions de sonnes etpuits qui rendentle systeme
ainsiconstruit, stationnaire.

Si l'on note 0
=k+(0 - v)

+

E V
=k+(V- u)+

Alors (v,v'(* (0, v) (i.e. Wiv'indep de bino).



i0

Exercice 3 (Gamme de J. Casse). P(v- vi=i,v +v=j)
site une meane de proba sm,etintroduises (Male,la famille =P(r -V =i,2k +10 - v) =j)
de meanes de proba définie par:

Ma(k) =M(k)M(0 +k)(as(k)r(0+4)
-P(U -V =i,k =j)
-P(U=exi, V=e, k=ile

·Sit(u,v,k) k4(U =i,V =j,k =e) =M(i)(j)Miji)(l)
- a note

(0 =k=(0-v)
+

=(eter(e):(i)V
=k+(V - u)+

Montra que (0, v)( (0,v) (i.e. Wiv'indepdebit).
=

l'exercice estfacile, tratle mante de Jeôme étaitd'en tanner l'inacs!) er.) Mileim
=P(u =ii,=i).

reneet

=r(t)r(j).



u
-etk =0

=(v,v) =(0,0) U-B(x)
K. (0,v) =(!,1)r -k =1 =(v!,v) =),1) V-B(B)

V -v k-B(p)
I (0,v) =(1,0) =(u!,v) =(1,0)

W (0,v) =(0,1) =(u!,v) =(0,)
(,v) =(0,0) etk =

1 =x (v,vi) =(1,7)

(u,v) =(0,0).+k=
0
=(u!,v) =(0,0)

P(u!1, v=1) =4()(a :a)
a"

ap =ap.


